

En torno a las personalidades que participan en los debates de la O. N. U. da vueltas y más vueltas una que para España es como un ave de mal agüero. Gira Giral y en su continuo movimiento habla sin ton ni son, a tonas y a locas, sin saber qué pide, ni saber qué quiere. No quiere a Franco, no quiere monarquía, no quiere república. No es comunista, ni republicano, ni... Demostró no querer a España. ¿Qué quiere entonces?

Y, sin embargo, amenaza. Al leer sus necias declaraciones en que se refiere a la posibilidad de desencadenar en España una nueva guerra civil hemos pensado en que acaso, con ser mucho lo que robaron los lóbregos agoreros del futuro español a nuestra Patria, tal vez vayan agotando los recursos en esos banquetes a los comunistas, en ese vivir de orgía que llevan los captoates rojos en el extranjero; tal vez también el río de oro tenga escapes por otros oscuros conductos, y por eso se muevan con frenesí de locura tratando de clavar nuevamente sus garras de aves de rapiña en nuestro suelo que con tanto esfuerzo vemos producir una reconstrucción total.

Ladran en torno a nosotros furiosamente porque nos ven cabalgar. Y ellos son los perturbadores de la paz, creadores de un perjudicial nerviosismo para las tareas de esa Organización de las Naciones Unidas, que ha tomado a su cargo la constitución de un nuevo orden entre las naciones del mundo. Siendo las naciones entidades independientes entre sí, solo en el respeto a la respectiva soberanía puede hallarse remedio para limar las asperezas posibles en las relaciones internacionales, como en las relaciones sociales es posible la paz situando a cada individuo ciudadano en su lugar adecuado. Más ahí están los expatriados, esos que por sus crímenes no pueden regresar a su centro sino es con imperio de matones. No es posible que les acosa sino el odio, y le mala voluntad. Y esos piden el dominio de España como sea y acosta de venderla o entregarla a los siniestros desiguales de quienes están dispuestos a prestarle apoyo: Moscú y sus súbditos.

No creemos que haya desaparecido del mundo la honrada conciencia, que no podemos llamar ya, desgraciadamente, cristiana generalizando. Apelamos siquiera a los naturales sentimientos de humanidad. Eso fuera de España, que mirando a nosotros mismos, los que gozamos de patria, tampoco creemos que hayamos de merecer tal castigo por no enmendarse la gente en sus ambiciones. El comunismo de Giral sería la terrible lección.

El Congreso Nacional de Trabajadores visita al Caudillo en el Palacio de Oriente manifestándole su adhesión ferviente y su deseo unánime de participar en la gran obra social que el Estado realiza

Entusiasta homenaje al Caudillo

MADRID — Desde el palacio del Senado donde se ha celebrado el Congreso de Trabajadores en el que han estado representados ocho millones de productores, los congresistas, presididos por el delegado nacional de Sindicatos, la Comisión permanente y todas las representaciones sindicales, se trasladaron al palacio de Oriente para tributar a Su Excelencia el Jefe del Estado un entusiástico homenaje. Al acto se sumaron también los periodistas cubanos que se encuentran en Madrid.

Los congresistas todos se situa-

ron en la escalera de honor o «de los Leones», destacándose el señor Sanz Ortiz, jefes de una comisión, que subió a la cámara donde se encontraba el Jefe del Estado. El jefe nacional de Sindicatos presentó a Su Excelencia el rendido y fervoroso homenaje de aquéllos y le expresó el acuerdo de declarar «primer trabajador de España».

El Caudillo, seguido de esta representación sindical y acompañado de los jefes respectivos de su Casa Militar y Civil y de sus ayudantes de guardia, salió a la ga-

lería del Camón, siendo acogida su presencia por los congresistas con aclamaciones y vítores delirantes, que duraron largo rato, vivas entusiastas y frases espontáneas del más levantado patriotismo y de fe y adhesión inquebrantables.

Para que aquel entusiasmo desbordante se aplacara fué preciso que el Generalísimo se adelantase a la pétre balaustrada de la galería en actitud y ademán de hablar y con los brazos hiciese signos para dejarse oír.

DISCURSO DEL GENERALISIMO

«La escasez es una realidad del mundo que se ha de corregir con nuestro esfuerzo.—Muchos países están muriéndose de hambre»

«Camaradas trabajadores: La palabra camarada ha significado siempre solidaridad; por eso, en las empresas guerreras la palabra camarada representa la hermandad de los guerreros, la solidaridad en la batalla, o sea la hermandad a la hora de la verdad. Entre los medios trabajadores, la palabra camarada representa también la solidaridad en el trabajo y la hermandad en el sufrimiento, que es también hermandad en la verdad. Por esto, al consagrar el nuevo Estado la palabra camarada para la vida de relación, no hace más que reafirmar la solidaridad de los españoles en todas las clases sociales en la gran batalla de la Patria, que nos hace a todos camaradas. (Muy bien, muy bien.)

He seguido de cerca vuestras tareas y comparto vuestras inquietudes. Y las he seguido con toda la preocupación que corresponde al Jefe de un Estado que se define como un Estado social, un Estado que no se inhibe de las necesidades del trabajo y del porvenir de sus masas sociales; que sobre la sangre de sus mejores hombres se dió el abrazo del entendimiento, el abrazo de la solidaridad. No soy de los que impugnan los errores de ayer. En aquellas gestas y en aquellos errores del pasado, de la lucha de clases, yo no veía los daños ni los propios errores; yo veía, la no, contormidad, el ansia de rebelión el justo anhelo de una vida mejor... (Una clamorosa ovación interrumpe al Caudillo. Varias veces: ¡Te queremos todos!)

El valor de la razón

Y no lo digo para mostrarnos un halago. Yo, que viví intensamente la vida de la verdad, que nunca aparece más clara que en los campos de batalla, fui voluntario a mandar unos hombres marcados, señalados y estigmatizados, por la sociedad: aquellas cabezas duras que de Barcelona y de tantos puntos de España venían a nuestra Legión, nosotros los convertimos en los mejores soldados para la Patria, en camaradas formidables, y aquellos hombres, ayer al margen de la sociedad, dieron con su vigor y gloria al glorioso Tercio de españoles que constituyendo el nervio de nuestra Legión Extranjera, demostró la verdad y el valor de aquel impulso. Y lo mismo cuando los errores pasados de las luchas de clases derramaban sangre y se forjaban rebeliones, o cuando nuestros emi-

grantes iban a América porque no se conformaban con la decadencia española y se lanzaban a conquistar un mundo y una posición, veía los destellos del valor de una raza... (Nuevos vítores y aplausos interrumpen al Caudillo) que no se conforma con la mediocridad.

El Estado nuevo es un Estado social. No viene a darle opio a los trabajadores, absolutamente no viene a eso; viene a levantarlos y a dignificarlos, viene precisamente a darles libertad y a darles y reconocerles derechos; para nosotros la primera de las libertades descansa en redimirlos de la miseria, en elevarles moral y materialmente, y que sin ello no caben ni la libertad ni la justicia (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

La gran estafa comunista

Y quiero aprovechar estos momentos para daros, si puedo, una pequeña lección de la experiencia de una lucha continuada en el servicio de España y por la mejora de los españoles. La situación de las naciones no es un capricho; a situación económica y social de las naciones es una serie encadenada de sucesos formados por la aportación de generaciones. Las riquezas que existen en las naciones son los esfuerzos de muchos trabajos, de muchas iniciativas y de una constancia en el camino de la perfección. Y, por lo tanto, no es una cosa que artificialmente podamos trastocar y destruir. Existe entre todo un equilibrio, al que se llegó después de rectificaciones, de sacrificio y de muchos esfuerzos para lograr un orden económico que su exigencia, y cuando por especulaciones modernas o doctrinas materialistas se ha pretendido destruirlo, se ha caído inmediatamente en las

miserias más espantosas, como son las miserias que se padecen en Rusia. De la misma clase trabajadora española hubo un hombre que hace muchos años lo conoció. Fué Angel Pestaña, quien en el libro que escribió, «Treinta días en Rusia», confesaba con su indignación, se quedó espantado de la gran estafa comunista, como se han quedado espantados también cuando se levantó el telón de acero aquellos diplomáticos extranjeros de la falta de sensibilidad y de fraternidad humana cuando un semejante se caía en la calle y no había un ruso que le tendiese la mano... (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Y le dejaban morir, caído sobre la acera o sobre la calzada, porque su sensibilidad estaba muerta y no querían veras con la G. P. U., por el terror a los crueles interrogatorios de su cruel y famosa Policía.

Esta es la realidad a que conduce el olvido de los principios espirituales y el quebrantamiento de las leyes económicas, pues a aquel estado de insensibilidad se unía el más espantoso de miserias.

Bases de prosperidad

Hay tres cosas que constituyen la base del progreso económico de los pueblos. Estos crecen y se multiplican, y sino se multiplican a su compás las riquezas, los pueblos se morían de hambre. Ya España conoció en siglos pasados, no obstante tener una población menos de la mitad de la presente, azotes y años terribles de hambre. Es necesario el trabajo fúndido para que no sucumba la iniciativa privada, el esfuerzo de todas las inteligencias para que se puedan concebir empresas y ahorros, para que se puedan realizar; pero si negamos el derecho a la propiedad, el derecho a disfrutar de lo creado; si negamos la iniciativa privada sustituyéndola por la infame burocrática de un Estado; si negamos el derecho del ahorro para los hijos y para el mañana, nosotros habremos paralizado todo el progreso económico. Y a plazo fijo el atraso o la destrucción de toda la economía, y con las grandes crisis, como la que sufrió Rusia en el tiempo que ponía en ensayo el materialismo marxista, la ruina de millones de seres; y no serían los ricos los que se morirían; se morirían vuestros hijos, se morirían los menos do-

(Continúa en 4.ª página)

El tiempo en España

Retardo de los fenómenos atmosféricos. -- Las temperaturas siguen descendiendo lentamente. -- Lluvias en toda la península. -- El «Esla» sube algo de nivel. -- El embalse del Alberche agotado

Según dicen los meteorólogos, la estación presente va en retraso, como ocurrió en la primavera última, ya que hasta últimos de junio hubo lluvias. Por tanto habrá que esperar al nuevo año para que la nieve cubra los llanos. Hasta ahora no ha nevado más que en las cumbres de las montañas. A consecuencia de que una gran masa de aire —venida del Atlántico— se ha posado sobre nuestra península, la temperatura va descendiendo de una manera lenta, pero firme. Al comenzar diciembre pueden presentarse dos situaciones: o la que ahora ofrece o, si no, una lluviosa en modo extremo. Con esa exageración que en la sensibilidad popular producen los fenómenos naturales, dicen las gentes que «si, después de invierno seco llueve por Santa Bibiana (2 de diciembre), llueve cuarenta días y una semana». Afirmación completamente falsa si a la estadística se acude para comprobarlo, pero que hay que interpretar en el sentido de que las lluvias prematuras en diciembre son indicio de que este mes no se mostrará avaro de agua del cielo.

De esa disyuntiva, de diciembre seco o de diciembre húmedo en su comienzo, este año hemos elegido la primera. Claro; como que la otra es indicio de adelanto, y este año no se muestra amigo de concederlos, sino de negarlos, de retrasar los acontecimientos meteorológicos.

Por ello no hay que apurarse demasiado cuando no se ven venir todavía las lluvias. Calma, calma...; ya llegarán.

Ya se han visto como han venido siquiera las suficientes para la siembra. Especialmente en ambas Castillas y Aragón, donde habían empezado a depositar las semillas casi en seco. Las cosas han ocurrido en la semana última de esta manera: han pasado sobre nuestra Península dos oleadas, dos frentes de batalla atm. sfera. Combatían a lo largo de ellos la citada masa de aire polar del Atlántico y una lengua de aire tropical que llegaba hasta Inglaterra. Esos frentes han cruzado

de poniente a saliente en cuestión de pocas horas. Pero al pasar han ido derramando aguas benéficas. Naturalmente que de importancia grande en Galicia, donde se han recogido de 50 a 90 litros de agua por metro cuadrado en los ocho días últimos. De menos cuantía en Asturias, pues han sido unos 30 litros los medidos. Menos importantes aún, pero ya muy estimables, en León, Extremadura y Andalucía occidental, regiones que han recibido unos 20. Lo cual lo ha acusado enseguida el embalse del Esla, subiendo un poquito de nivel. Ha llovido también en ambas Castillas y Aragón de 10 a 15 litros, y esto ya parece que ha contentado y hecho respirar a los labradores, que no podían casi sembrar. Cantidades menores han correspondido a todo el oriente de España, pero como ya había recibido en él agua suficiente en fechas anteriores, no hay grave-

dad en el caso. Y nada digamos de Baleares, que había padecido inundaciones. Sin que hayan faltado lluvias en Canarias y Marruecos.

Mirando al porvenir, no podemos en este instante anunciar lluvias muy inmediatas. Estamos en el momento de reposo con que empieza el invierno. Pero esto no nos puede alegrar—quizás—sea síntoma de una normalización de la situación meteorológica general. A ver si deja su pereza y toma la marcha regular que al calendario corresponde.

Con respecto a los embalses se dan por agotados el del Burguillos (Alberche), Alarcón (Júcar) y Cilla (Huelva); disminuidos los catalanes y Chorro (Málaga); Jándula (Jaén) sin variación; Esla (Zamora) con un aumento de 45 millones de metros cúbicos y Doirás (Asturias) vertiendo.

Fallecimiento del padre general de la Orden Franciscana

Nació en Estados Unidos y había sido promovido al Generalato en 1945

ROMA, 1.—El ministro general de la Orden Franciscana, padre Valentín Schaaf, ha fallecido en la Ciudad Eterna de resultas de una hemorragia cerebral.

El padre Schaaf nació en Cincinnati (Ohio, Estados Unidos) el 18 de marzo de 1883 y había sido elevado «motu proprio» por Su Santidad Pío XII al generalato de la Orden en diciembre de 1945. Había ingresado en ella en 1901, y en 1909 fué ordenado sacerdote después de cursar los estudios en la Universidad Católica de Washington, en la que después desempeñó la cátedra de Derecho Canónico y de la que en 1933 fué decano. Igualmente enseñó esa disciplina en el Ateneo Pontificio de San Antonio, de Roma, y fué asesor jurídico de la Congregación del Santo Oficio. En 1939 fué

nominado definidor general de la Orden por la lengua inglesa.

Durante el generalato del padre Schaaf ha sido elevado a doctor de la Iglesia San Antonio de Padua, en ocasión de lo cual publicó S. S. el Papa una carta encíclica de gran interés sobre los títulos del santo. El padre Schaaf había pasado los últimos meses en Estados Unidos y Méjico, donde fué recibido con entusiasmo.—EFE.

Al participar a nuestros lectores esta triste noticia, les suplicamos encomienden a Dios el alma del ilustre religioso fallecido a la par que manifestamos nuestro sentido pesar a la venerable Orden de San Francisco.

Los usted

El Diario de Avila



El Cardenal Primado de Inglaterra recibe a los periodistas portugueses que han llegado a Londres invitados por el Gobierno inglés

En el primer centenario del venerable padre Manjón La Asociación Católica de Maestros Abulenses rinde homenaje al insigne pedagogo

Brillantísima sesión académica en la Escuela del Magisterio

Educadores

El sábado hemos visto convertido el salón de actos de la Escuela del Magisterio de nuestra Ciudad, en aula de alta cultura, reuniéndose allí, bajo la presidencia de la más genuina representación de la función docente, según el concepto católico y español de la educación, distinguidas personalidades, selectísimo público, maestros y padres de familia, para honrar la memoria de quien supo convertir hacia la amada Patria los anhelos de un llamamiento apostólico sentido profundamente a lo divino. La venerable figura de don Andrés Manjón resplandecía sobre un fondo unificado de los colores de nuestra Bandera nacional, en cuyos pliegues se traba la cruz de la Acción Católica, orlada por el lema de nuestras juventudes: «Estudio y Acción»; aquella amabilísima sonrisa característica de la serena faz sacerdotal iluminaba las mentes trascendiendo miras elevadas, y atraía voluntades hacia sí, ansias de seguir los pasos de una vida virtuosa, de un apostolado fecundo, de una pedagogía eficaz. Las flores naturales, que completaban el hermoso retablo, vivas en el invierno abulense, parecían un símbolo, ya que si Avila no puede ostentar en la falda de su ciudadela esa viveza de color de los sérmones granadinos, contiene en cambio en los

corazones de sus habitantes tesoros de voluntad y amor puros que en la paz de su ambiente se dirigen a Dios como los de Santa Teresa; que en interior recogimiento, mirando hacia dentro, crecen y luego rebosan y trascienden con capacidades insospechables de confesión o de martirio... Amores videntes, no ciegos, que saben apreciar el verdadero valor de las cosas y establecer la escala de alturas, volando primero muy arriba, para en el crisol del fuego divino de la caridad purificar las escorias de lo que tienen de humano y reflejarse purísimos sobre la Patria, fundiría en ellos y salir de España con España para misionar y sufrir.

Los educadores abulenses, padres, sacerdotes, maestros presididos por la autoridad civil en virtud de cuyo mandato ejercen su profesión, todos sentían en la tarde del sábado la emoción singular de mirar a Manjón como modelo total de actividades educadoras. Y ante la colosal grandeza de la obra avemariana inclinaban sus frentes, escuchaban con satisfacción las lecciones magníficas de los oradores que intervinieron en el acto de homenaje al insigne pedagogo, y con frenesí batían palmas de sinceros aplausos que eran como oración fervorosa al Altísimo para que se digna glorificar en la tierra la figura del sacerdote maestro, fidelísimo siervo de Jesús educador.

El acto de homenaje al insigne pedagogo y la de la Junta Directiva correspondientes, resultó declarado desierto el Certamen en cuanto a los tres premios últimamente enunciados, con acuerdo de nuevo anuncio de concurso de trabajos, haciendo cita del presentado al tercer tema con el lema: «Olvídate de lo criado.—Memoria del Criador.—atención a lo interior, y estarse amando al Amado». El primer premio se otorga al trabajo «Valores de Formación Moral en la Disciplina Manjoniana», presentado bajo el lema «Paz y Bien» del que es autor don Juan Grande Marín, maestro nacional de la Escuela Graduada aneja a la del Magisterio Primario, quien fué felicitado por las autoridades que presidían, representaciones y particularmente por sus compañeros asistentes.

Hecha la entrega del premio por el excelentísimo señor Obispo, fué cantado el Himno Avemaria no por las niñas del Grupo Escolar Santa Teresa de Jesús, aplaudiéndolas el público cariñosamente. Fué muy elogiada la ornamentación de la sala para el acto, artísticamente dispuesta por las maestras y alumnas de la Escuela Nacional de niñas aneja a la del Magisterio.

De todo corazón nos sumamos al homenaje brillantísimo tributado al venerable fundador de las Escuelas del Ave María, felicitando a la Asociación Católica de Maestros, organizadora del mismo, así como a cuantas personas en él han tomado parte, muy especialmente al triunfador del Certamen Pedagógico, señor Grande Martín, secretario de Redacción de EL DIARIO DE AVILA, quien a la actividad literario-periodística, une la experiencia de muchos años de ejercicio en la honorabilísima profesión del Magisterio.

MOLINERIA

Deschinatoras sobre piso de dos calles para molinos de patas fijas, con cojinetes estáticos. EL TRABAJO DE ESTA DESCHINADORA es de 350 kilos hora. SU COSTE SUMAMENTE ECONOMICO

CASA ANEGON
Conde Don Ramón, 8 Salamanca

Coñac sin rival.
Centenario
Terry

Colegio de la Inmaculada Concepción y de la Escuela del Magisterio, pasó a la tribuna

La profesora de Pedagogía, señorita Grau,

quien con femineidad delicada supo exponer aquello que podemos aprender del Padre Manjón todos los educadores, matizando los detalles de la acción escolar de aquel maestro sabio, prudente, templado, justo, fuerte y religioso, que halló en su amor a la infancia fuerzas para atraerla hacia sí e instruírla con nuevos métodos y procedimientos genuinamente originales.

El consiliario de la Asociación Católica de Maestros

Don Luciano Curie, tuvo a su cargo el último discurso, que comenzó diciendo que si él fuera publicista y hubiera de escribir un libro, sería éste el que llevase por título «El Maestro mirando a Manjón». El primer paso para ser maestro es igual de mirar hacia dentro; segundo paso, mirar hacia fuera; tercer paso, para ser buen maestro español, mirar a Manjón. Este libro contendría en sus capítulos un panegírico del insigne pedagogo; después la evangelización de Manjón, la evangelización del Ave María, cuándo debemos evangelizar a Manjón y por qué. Explica que evangelizar a Manjón es evangelización de la Religión, de España y de la Pedagogía nueva. Debemos, dice, imitar a Manjón en sus ideales: Dios, naturaleza y hombre. Termina exponiendo cómo evangelizando a Manjón servimos a España, y mirándole, miramos al Divino Maestro que enseñó; que sufrió y que amó; las tres pedagogías del Evangelio, de la Cruz y del Sagrario.

Todos los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Reparto de premios

El acto terminó con la entrega de premios del «Certamen Pedagógico», anunciado en mayo pasado sobre diversos motivos de la pedagogía manjoniana, con cuatro, dos de quinientas pesetas, uno de 250, y uno de 150, donados por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, el Excmo. Ayuntamiento de Avila y la Excmo. Diputación Provincial conjuntamente, y la Asociación Católica de Maestros de Avila.

Leídas por el secretario de la Asociación, don Gaudencio Fernández, el Acta del Jurado califi-

biografía crítica del educador burgalés cuyos principios pone en contraposición con los de la Institución Libre de Enseñanza, terminando su lección con la ofrenda del homenaje al Prelado, hijo de un maestro benemérito, que ejerció en esta Diócesis, y al excelentísimo señor Gobernador Civil representante del Caudillo, rogándole después de recordar unas palabras de Franco alentadoras para el Magisterio, Ejercicio de la Paz que transmite al Jefe del Estado la seguridad de que una Escuela bien atendida en España forjará generaciones de espiritual potencia frente a todos los enemigos de la Patria.

Discurso del inspector jefe de Enseñanza Primaria

Don Celestino Minguela con fogaosidad arrolladora capaz de asrastrar corazones, recogiendo los últimos conceptos expresados por el presidente de la Asociación Católica de Maestros, manifiesta que el Maestro y la Escuela española serán siempre virtuosos y aun heroicos si ello es preciso en su función porque no podemos figurarnos la muerte de los luchadores hispanos al modo de un Rolando francés, sino más bien a la manera que el Cid moría en batalla, no pidiendo auxilios con el sonido de un cuerno, sino repartiendo mandobles hasta caer en la lucha. La lección que le habían encomendado sobre el tema «Manjón, modelo de Maestros», la desarrolló el señor Minguela sobre los motivos evangélicos del «Buen Pastor», a quien sigue el pedagogo sacerdote desde que siente la vocación de apacentar «los corderillos de Granada, a quienes conoció y por quienes se sacrificó durante su vida, conociéndole ellos y amándole.

Después del canto de un «Ave María» por señoritas alumnas del

Es un crimen privar al niño de la instrucción. El padre que no procura profesión a su hijo le condena a la indigencia.

Tintes Iberia
LOMEJOR
PARA TENER
EN CASA.

A las siete y media de la tarde del sábado se celebró en el salón de la Escuela del Magisterio el acto de homenaje de la Asociación Católica de Maestros de Avila al insigne pedagogo español, don Andrés Manjón, en el primer centenario de su nacimiento. Ya por la mañana se habían reunido los maestros en la misa de Comunión que tuvo lugar en la Capilla de la Casa de Acción Católica. Mas el acto de la tarde tuvo un relieve de excepcional solemnidad, presidiéndolo el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, junto con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, un representante del excelentísimo señor gobernador militar, director de la Escuela del Magisterio, inspector jefe de Enseñanza Primaria, profesorado del Instituto Nacional de Enseñanza Media, del Seminario Diocesano y de la Escuela del Magisterio, así como del Colegio de los Padres Dominicos y del Coristado Franciscano, director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, representaciones de la Sección Femenina, del Frente de Juventudes, del S. E. M., presidente de la Cámara de Comercio e Industria, etc., etc. También asistían representaciones dignísimas de los Colegios de Enseñanza privada, maestros nacionales, Acción Católica y numerosos alumnos de los Centros docentes mencionados.

Comenzó el acto con la interpretación emotiva al piano, como preludio musical, de «Granada», suite Iberia, de Albeniz, por la profesora de Música del Colegio de la Inmaculada Concepción (Las Nieves), Sor Ester, y acto seguido ocupó la tribuna de oradores

El presidente de la Asociación Católica de Maestros

Don Salvador Cillán hizo la ofrenda del Homenaje en un bellissimo discurso, partiendo como composición de lugar de las evocaciones traídas a las mentes de los allí reunidos por las notas musicales que acababan de oír. La Granada rumorosa del Darro, la Granada florida de los hermosos cármenes, más que nada, la Granada del Ave María de Herrán Pérez del Pulgar y de don Andrés Manjón. Deja para los oradores que han de seguirle el estudio pedagógico de la obra manjoniana y traza en unas pinceladas de singular expresión artística una breve

DISPOSICIONES OFICIALES

Nombramientos de carteros y personal subalterno de Correos

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones, el nombramiento de carteros y personal subalterno de Correos en esta provincia, que en el siguiente:

Juan Vinuesa Palido, para el de Cartero rural de Arenal, con obligaciones propias del cargo. Cuatro horas de servicio y haber anual de 1.460 pesetas.

Leoncio Durán Sáez, para el de Cartero rural de Cabezas del Pozo, con obligación de cambiar en Bernuy de Zarpuzel. Cuatro horas y haber anual de 1.460 pesetas.

Victor Blázquez Pérez, para el de Cartero peatón de Guisando, con obligación de cambiar en Arenas de San Pedro, teniendo su salida de Guisando a las 13,30 y de Arenas a las 1530 verificando el reparto por la tarde, 6,300 kilómetros por terreno accidentado y haber anual de 1.795 pesetas.

Santos González Hernández, para el de Agente montado de Herradón de Pinaras a la Cañada, con obligación de cambiar en la Estación de la Cañada y conducir la correspondencia para San Bartolomé y Herradón, 11 kilómetros y haber anual de 3.200 pesetas.

Florencio Sánchez Alegue, para el de Cartero peatón de La Lastra del Cano, con obligación de cambiar en Aldeanueva de Santa Cruz, servir a Cardedal y La Lastrilla. Una hora, 5,500 kilómetros y haber anual de 1.465 pesetas.

Angel Cea Fernández, para el de Cartero de Navalgrande, con obligación de cambiar al paso de los trenes ascendentes y descendentes (ligeros). Dos horas y haber anual de 730 pesetas.

Casto Sánchez Jiménez, para el de Cartero peatón de Rivilla de Barajas, con obligación de cambiar en Crespos y servir a la casilla de Peones Camineros en la carretera, castilla de la línea férrea, caserío de Matabuey, caserío de Carzascal y caserío de Palacio de Castronuevo. Ocho kilómetros, una hora y haber anual de 1.965 pesetas.

Melanto Jiménez Egido, para el de Cartero peatón de San Bartolomé de Tormes, con obligación de cambiar en Navalperal de Tormes.—Una hora, 6,500 kilómetros por terreno accidentado y haber anual de 1.795 pesetas.

Valero de la Cruz Rodríguez, para el de Cartero rural de San García de Ingelmos, con obligación de cambiar en Monzaneda de Azbiba. Cuatro horas y haber anual de 1.460 pesetas.

Cristóbal Fuentes Serrano, para el de cartero rural de San Miguel de Corneja, con obligación de cambiar en la carretera al paso de la conducción de Avila a El Barco de Avila y servir a Mesegar de Corneja. Cuatro horas y haber anual de 1.460 pesetas.

Daniel Jiménez Martín, para el de Cartero peatón de Sotalbo, con obligación de cambiar con el Peatón de Solochancho a Riefrío y servir a Palacios, Bandadas y Mironcillo, 3,500 kilómetros, cinco horas y haber anual de pesetas 2.190.

Ruperto Velayos Muñoz, para el de Cartero peatón de Villanueva del Campillo, con obligación de cambiar en el alto de la Venta de Villatoro con la conducción de Avila a El Barco. Una hora, seis kilómetros (nieve) y haber anual de 1.805 pesetas.

Vicente López González, para el de Cartero rural de Villanueva

Sección religiosa

DICIEMBRE

Día 3, Martes.—Santos Francisco Javier, S. J.; Sofonías, pf.; Lucio, r.; Claudio, Castano, Hilaria, Magina, mártires

La misa y oficio divino son de San Francisco Javier, con rito doble y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica a su Madre Inmaculada solemne novena

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Inmaculada. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Luis Gómez, bendición y reserva y Salve popular.

—Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas Franciscanas dedican solemne novena a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María.

Por la mañana, a las ocho misa rezada en el altar de la Inmaculada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, preces de la novena, bendición y reserva.

—San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana y personas piadosas de la ciudad, celebran solemne novena a la Virgen Inmaculada,

A las cuatro y media de la tarde Corona Seráfica, exposición del Santísimo Sacramento, estación, ejercicio de la novena, cánticos y solemne reserva. Terminando con la Salve a la Santísima Virgen.

¿Sabe Vd. silbar...?
TAN fácil como el silbar...
PERO...
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Testado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS independiente al sorteo celebrado el día 29 de noviembre de 1946
Premiado con 25 pesetas, número 122

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 22

En el sorteo celebrado el día 30 de noviembre de 1946 han resultado premiados los números siguientes
Con 25 pesetas el número

431
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 31

de Gómez, con obligación de cambiar al paso de la conducción de Arévalo a Avila y servir a San Pascual (cuatro horas), con el haber anual de 1.460 pesetas.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.
Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

INFORMACION DEPORTIVA

Cacereño	Avila C. F.
2	4

TRES MINUTOS DE INSPIRACION GANARON EL PARTIDO

El Cacereño causó magnífica impresión

Sauer II (3) y Losco marcaron nuestros goles

Resumen de la jornada

Zamora, 1; Salamanca, 2.

Partido de gran emoción y bastante violencia. Comenzó marcando el Atlético por medio de Tito. Terminando el primer tiempo, y al parecer después de la hora, Marbán en un corner establece el empate. En la continuación Muñoz logra el gol de la victoria, el juego se endurece y Tito e Insa salen castigados para la caseta.

Segoviana, 1; Alas, 0.

Apurada se vió la Gimnástica, sin Aparicio y continuando Eloy lesionado. El Alas se dedicó a destruir juego y mantuvo los cerros en el marcador en el primer tiempo. En el segundo Ordoñez, marcó el tanto del triunfo, mejorando la actuación local por cambiar Osar al puesto cent al de la media.

Plasencia, 2; Talavera 2.

Gran dominio de los locales que no sacaron el debido fruto. Brígido marcó los goles placenteros en la primera parte. En la segunda reacciona el Talavera y Quesada marca en su propia meta al querer mandar a corner. Pepín al final consiguió el tan tanto del empate.

Valladolid, 10; Béjar, 0.

Un paseo para el campeón que jugó como quiso con el colista, que solo demostró corrección y deportividad. Seis goles se marcaron en el primer tiempo y cuatro en el segundo. Sus autores fueron Acido (5), Bohorquez (2), Vaquero (2) y Lasala.

La verdad es que no gana un para sustos. Y que como al Avila le dé por seguir esta táctica, nos va a volver cardíacos a todos. Porque en la tercera vez que se termina el primer tiempo en San Antonio con empate a cero y la segunda que el contrario va por delante en la segunda mitad. Esto no hay público que lo resista y además es peligroso porque a veces cuando se quiere reaccionar —caso frente al Salamanca— o ya es tarde o no le dejan a uno.

Bien es verdad que el Cacereño trajo un señor equipo. Fuertes, rápidos, decididos, con hambre de balón, los visitantes componen un once muy compenetrado que se pasa muy bien la pelota y profundiza en sus avances, aunque carece de eficacia frente al gol, no por falta de tiro, que demostraron tenerle de sobra, sino porque le prodigan muy poco. Lo mejor fué su línea media, que se impuso a la nuestra, sobre todo en el juego por alto, y brillaron sus extremos aunque el izquierdo casi toda la tarde se la pasó de offside perjudicando a su equipo.

Los interiores bregaron muy bien aunque tiraron muy poco y el delantero centro tuvo junto a cosas buenas fallos grandes a la hora de la verdad. La defensa energética y bien colocada, y un excelente guardameta que paró mucho y bien. La impresión general que sacó el público que asistió al encuentro, es que el Cacereño ha sido el mejor once que ha jugado esta temporada en San Antonio, al que aplaudió en muchas ocasiones por su buen juego, no desprovisto de dureza, pero en general noble y correcto.

El Avila salió a ganar, con deseo de justificar ante su afición las dos derrotas seguidas obtenidas por esos campos de Dios. Puso ímpetu y entusiasmo, y aunque algunos jugadores rindieron menos que en otras ocasiones, en general la iniciativa fué suya. Espinosa, inseguro, debió de haber evitado los dos goles que le fusilaron; los defensas jugaron bien

sin llegar a satisfacerlos; la media se dejó dominar por la contraria aunque Rubichi estuvo hecho un coloso; y en el ataque mejoraron notablemente los interiores, estuvo inspirado Sauer en los remates y algunos pases, y bregaron lo suyo los interiores aunque con menos eficacia que en otras ocasiones. En general el Avila jugó menos que el Cacereño, pero tuvo más entusiasmo y sobre todo más inspiración, y ganó un partido que la mayoría del público ya daba por perdido.

Porque el primer tiempo terminó a cero. Comenzó el Avila con buenos avances por su ala izquierda, largando Losco varios tiros que o paró Asperilla o se le salieron. Fuentes también echó su cuarto a espadas y largó un chutazo que devolvió el larguero. Poco a poco la media cacereña va entrando en juego y su ataque liga buenos avances en pase corto y raso. Espinosa para un tiro de Perete, y luego un tiro de Nardo sale alto y un cabezazo de Cobos da en un poste. Después, de un tiro de Fuentes bien bloqueado, Losco cede retrasado a Gallo y el tiro de éste lo para muy bien Asperilla. Gallo y Losco cambian una serie de pases sin parar, con tiro final de Losco, que pone al público en pie. Sauer está marcadísimo y no le dejan vivir. Terminando el tiempo Nardo en un lado y Fuentes en otro fallan goles hechos. Termina el tiempo con tres corners a favor del Avila por ninguno los cacereños.

En la segunda mitad ataca en tromba el Avila y embotella a su contrario, pero en una arrancada de Pizarro centra raso y Nardo falla el remate pero falla también Espinosa y el balón entra en la red. Ha sido un golroso que adelante a los visitantes en el marcador cuando van seis minutos de juego. Poco después pudieron

Vendo Soto Valdeterros (Guareña), barbechos y hierbas, lote Condasa.

CABEZA RUBIA. Alconchel Recibe 2 500 ovejas o 300 vacas. Razón: Muñoz Villanueva. Calle Nueva, 7, tel. 2111. Badajoz, o Faustino, portero casa Velázquez, 87. Madrid.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid



Muy pronto aparecerá lo que todos esperábamos

El compendio más completo sobre nuestra ciudad, con un plano de la capital y sus arrabales, completamente de actualidad y a gran tamaño.

Pedidos al Depósito central

"LA ESCOLAR".--Mariano Blanco

Plaza Santa Teresa, 2.--Avila

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 4 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3. bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 596 Barcelona (Censura Sanitaria núm. 3.088).

marcar el segundo en que saltó Espinosa en falso, rematando Nardo a las nubes. El Avila, alentado por el público, se encoragina y vuelve a la carga, defendiéndose muy bien el Cacereño. A los 17 minutos Fuentes saca un corner pasado, Bedmar lo devuelve de cabeza y Sauer en una de sus clásicas piruetas remata de espaldas consiguiendo el empate. Puesto el balón en juego, recoge Sauer que avanza y adelanta a Losco quien se interna, aguanta la tarascada de Romero y tira muy cruzado marcando el segundo gol, al minuto del anterior. Vuelve a sacarse del centro, vuelve Sauer a hacerse con la pelota y vuelve a adelantarla, esta vez a Fuentes, que se interna y larga un chutazo que rebota en Asperilla, rematando Sauer a la red el tercer gol. Empezamos a respirar. Esta inspiración del Avila que le ha valido tres goles con un intervalo de tres minutos enardece al público y apaga al Cacereño que se deja dominar. Fruto de este dominio es un pase de Bedmar a Fuentes que centra pasado, Losco de cabeza cede a Sauer quien entra embaldado para rematar el cuarto tanto, acompañando al balón al fondo de la red.

Renace la calma en nuestras filas y en nuestro público. Los jugadores abulenses ceden en su tren, pero el Cacereño reacciona de una manera admirable y aprovecha la ocasión para organizar una serie de avances frustrados en última instancia por Suso y Navarro. Ahora la iniciativa corresponde a los forasteros, aunque nuestros extremos siguen llevando el peligro a los dominios

de Asperilla que tiene que intervenir con lentitud. Hay un tiro de Losco que sale fuera, otro de Fuentes que roza al larguero y un remate de cabeza de Bedmar que sale lamiendo el palo. Espinosa interviene en dos centros de Lips, pero a los 41 minutos vuelve Pizarro a escaparse y su centro raso lo deja pasar Espinosa aprovechando Perete para facilitar el segundo gol. Inmediatamente avanza Losco que cede a Sauer quien sobre la marcha empalma dando en el poste. Y terminó el partido, habiéndose botado en esta parte cinco corners por el Avila y cuatro por el Cacereño.

El arbitraje corrió a cargo del colegiado madrileño señor Loren-

Notre El mejor sistema de corte y confección
APRENDA A COSER EN SU CASA PAGA POCO Y GRATIS
GRAL. ECHAGÜE 3.-SAN SEBASTIAN

Auxiliares de Hacienda 300 plazas

No se exige título. Edad, 16 a 44 años. Se admiten señoritas. Insignias hasta el 20 de enero. Sueldo de entrada 4 000 ptas más 30 por 100 sobre el sueldo, pagas extraordinarias y emolumentos.
Preparación, a cargo de don Julio Varas Sánchez, abogado, jefe de Negociado de Hacienda y don Mariano González González, maestro nacional, jefe de Negociado de Telecomunicación.
Clases de 7 a 9.—Informes: Delegación de Hacienda.

zo del Castillo, que para nosotros estuvo impecable; al primer gol del Cacereño, reclamado por parte del público y nuestros jugadores por off-side, no pudimos apreciarlo desde donde estábamos. Lo que al vimos es que consiguió que el partido se desarrollara por los cauces puramente deportivos, en lo que le ayudaron los propios jugadores.

Excelente tarde de sol y hielo y mucho público, que padeció, gritó, se entusiasmó y alentó al Avila como se debe, aunque sin escatimar sus apuros para su noble rival.

Cacereño.—Asperilla; Romero, Navarro; Rodríguez, Nestor, Ca-

llejo; Pizarro, Cobos, Nardo, Perete, Lips.

Avila.—Espinosa; Suso, Navarro; Fernández, Agustín, Rubichi; Fuentes, Bedmar, Sauer II, Gallo, Losco.

ZEDA

Clasificación del 7.º Grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	13	11	1	1	49	17	28
Segoviana	13	9	1	3	40	19	19
Salamanca	13	7	3	3	47	20	17
Alas.....	13	7	2	4	29	19	16
Cacereño..	13	6	1	6	37	28	13
Talavera..	13	5	3	5	27	20	13
Avila... ..	13	5	2	6	38	30	12
Zamora... .	13	5	0	8	28	30	10
Plasencia.	13	2	2	9	21	62	6
Béjar.....	13	0	1	12	14	85	1

Asuntos Económicos

El problema del carbón

Producción record de carbón en Francia

La extracción de carbón en Francia, durante la semana del 3 al 9 de noviembre, ha ascendido a 1 045 000 toneladas contra 1 020 000 toneladas en la semana del 20 al 27 de octubre.

Esa cifra constituye un record en la producción carbonífera francesa frente a las cifras alcanzadas desde la liberación y frente a las de 1938.

La producción de carbón en el Sarre

La producción de carbón en el Sarre que ha aumentado constantemente desde que Francia se ha encargado de la explotación de las minas, ha alcanzado el 5 de noviembre la cifra record de explotación diaria, o sea, 30 500 toneladas, es decir el 63 por 100 de la explotación normal. Esas cifras adquieren todo su valor al compararse con los resultados obtenidos en el Ruhr, donde la producción no equivale sino al 45 por 100 de la de la preguerra.

La reducción de las exportaciones de carbón del Ruhr

Contestando al Gobierno francés, la Embajada de Gran Bretaña, ha dado las siguientes indicaciones en cuanto al reparto del aumento de carbón disponible en el Ruhr.

Las 200.000 toneladas, por corresponder a las relaciones en la exportación desde octubre, serán distribuidas en el período diciembre-marzo a razón de 59 por 100 para la zona británica, 29 por 100 para la norteamericana y 12 por 100 para la francesa.

A modo de ejemplo, en la zona británica, el 82 por 100 del carbón de tal suerte retenido alimentará las industrias básicas y especialmente las que deban asegurar una mejora del sistema de transportes y del equipo de minas (mejora que permitirá, a su vez, el aumento más tarde de manera duradera, las exportaciones): fábricas de locomotoras y de vagones, altos hornos y factorías de rieles, centrales eléctricas, fábricas de utillaje minero, etc. Del resto las industrias secundarias recibirán el 11 por 100 y los servicios civiles, especialmente, escuelas y hospitales, el 7 por 100.—(Servicio especial).

MOTORES "UNICORNIO"

Industriales y Marinos, de 1 a 60 HP. Gasolina, Diesel, eléctricos, bombas. Agricultura e Industria. Córceg, 376 —Barcelona.

LOTE LIBROS

17 tomos, 30 ptas.

A REEMBOLSO
«Cumbres borrascosas», E. Brontë; «Romeo y Julieta» y «Francesca y Paolo», (Amores célebres), «Marian, J. Isacc»; «Los héroes», (2 t.), T. Carlyle; «El viejo tejedor de Ravelac» y «Adán y Bede», (2 t.), J. Elliot; «Fromont y Risler», A. Daudet; «Más sagaz que Sherlock Holmes» y «Rayos, truenos y centellas», M. Twain; Raza y alma», E. Noel; «Pedro y Juana», G. de Maupassant; «Ha nacido una mujer» y «Ojos de porcelana», N. Love; «La novela de Arlette», Dyonne.
Pedidos a C. Pascual Baja San Pedro, 84.—Barcelona

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias gástricas.
ESTOMAGO e INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duques de Alba, 42.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Artistas Vellepita núm. 16, anal. 4. Avila. Teléfono 44

Molestias del estómago caído

tanto digestivas como nerviosas pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas. (Patente de invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7 299).

AVISO: Visita en AVILA, el jueves, día 5 de diciembre, de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su prescripción.

HERNISAN BALMES, 104.—BARCELONA.

NOTA: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

Homenaje de despedida al jefe provincial de Sanidad, doctor González Muñoz

El sábado último se ha celebrado en el Hotel Continental un banquete de homenaje y despedida al que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de jefe provincial de Sanidad de Avila, doctor don Eustaquio González, organizado por los Colegios de Médicos y Farmacéuticos, al cual han asistido numerosos compañeros y amigos que han querido testimoniar a aquél en este acto su adhesión y afecto y una cordial despedida al ausentarse de esta población por haber sido destinado a un importante cargo en la Dirección General de Sanidad.

Ocuparon la presidencia, junto al homenajeado, el presidente del ilustre Colegio Oficial de Médicos don Luis Martín López, presidente del Colegio de Farmacéuticos don Juan Torres; jefe provincial de Sanidad interino, don Teodoro González Vela; presidente de la Mancomunidad Sanitaria, delegado de Hacienda, don Octavio Pintos; fiscal provincial de la Vivienda, don Jesús Galán; director del Hospital Provincial, don Angel Torres y jefe provincial de Higiene Infantil, don Braulio M. García Sánchez de la Plaza. Entre los asistentes figuraban muchos médicos y farmacéuticos de esta capital y bastantes de los pueblos, así como varios amigos íntimos del doctor González Muñoz.

Al final del banquete hicieron uso de la palabra el presidente del Colegio de Farmacéuticos, señor Torres y don Baltasar Santos, médico de Velayos, los cuales tuvieron cariñosas frases de despedida para dicho señor. Seguida

mente el presidente del Colegio de Médicos, don Luis Martín en un bello y emocionado discurso resaltó las dotes y méritos que adornan al homenajeado y las atenciones tenidas por el mismo para la Corporación que representa y al terminar hizo votos por que la estancia de aquel en el elevado cargo al que la Superioridad en virtud de sus méritos le ha destinado, sea fructífera para el Cuerpo Médico, para la Sanidad y para la Patria, finalizando con un viva España que fué entusiastamente contestado por todos los presentes, a la par que aplaudían calurosamente al doctor Martín López.

Por último el señor González Muñoz en sentidas palabras dió a todos las gracias por este homenaje que estimaba inmensamente, pero que, por otra parte, le ha revelado la sincera amistad que en muchos compañeros se había captado y el afecto sincero de los amigos que le rodean. Se ofreció desde su nuevo puesto a todos los abulenses para apoyar siempre con entusiasmo, y dentro de la justicia, los problemas que se le presenten con él relacionados. Una prolongada ovación tributaron todos los asistentes puestos en pie al jefe, compañero y amigo que se ausentaba.

La comida fué espléndidamente servida por el Hotel Continental y el acto resultó muy simpático y afectuoso.

Por nuestra parte deseamos a don Eustaquio González muchos éxitos en su nuevo destino retribuyendo la enhorabuena.

Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando a terminar el año de suscripción, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por giro postal el importe de la suscripción pendiente, a razón de ocho pesetas mes.

La Administración.

Se vende pinar negro; sirve para madera y leña, con unos 3 000 pinos, en término de Fontiveros.—Dirigirse a Pablo López Rodríguez, en Fontiveros.

HUERTA parcelo desde 225 metros, para alcantarilla. R. Huertos, 29.

Angel Ballesteros
MEDICO
Piel y venéreas
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Santo Tomé, 4. AVILA

SE VENDEN 164 primales superiores de tierra Media, en su mayoría blanca. Para tratar con Andrés Pérez, en Bercial de Zapardiel.

VENDO 80.000 kilogramos de heno y 28.000 de tubérculo de patata, a 40 y 60 céntimos kilogramo, respectivamente. Sr. Mediero, Pedro Dávila, n.º 2

TRASPASO tienda céntrica acreditada. E. Alvarez, Paseo de San Roque, 18 pral.

MANUEL DE PARTEARROYO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 72. AREVALO
(C. S. núm. 246)

TAXI Teléfono 458. San Román.

SE VENDE casa nueva llave en mano. Para tratar en Cepedas, 4 bajo. Miguel Pinto.

A los amantes de las Misiones

Con motivo de la festividad de San Francisco Javier, se invita a todos los amantes de las Misiones a la Misa de las Hijas de María en la iglesia de Santo Tomé, y al ejercicio de la novena de la Purísima, que tendrá carácter misionero.

Las delegadas parroquiales de Misioner y celadoras de los Coros de la Propagación de la Fe deberán asistir, además, a una Junta que se celebrará en el Palacio Episcopal a las cuatro y media de la tarde bajo la presidencia del excelentísimo Prelado.

Registro Civil

Día 29.
Nacimientos: Antonio Plaza Hernández, Alemania 4; Juan Hernández Fernández, Cesteros 3.

Día 30
Nacimientos: Emilia Martín Hernández, Cobaleda 2; Antonio Jiménez Velayos, Hospital; María Angeles Martín-Delgado Elvira; Angel Luis Martín Herrero, Puente 12; Andrés Martín Encinar, plaza de la Feria, 27.

SE VENDE bicicleta seminueva 500 pesetas. Informes Nicéforo Saucedo, Ajates 16.

SASTRERIA DUTIL

Siempre al servicio del público y por el público y deseando darle las máximas facilidades, tiene el gusto de ofrecer su nueva Sección de Créditos mediante la S. E. Comercio y Crédito, S. A. Extenso surtido en gabanes Gamuzas, Terciopelo, Estable y Cheviot. Siempre las últimas novedades en pañería.

Infórmese de nuestra nueva Sección de Créditos
Casa clasificada en Primera Categoría
Teléfono n.º 32. Alemania n.º 6, piso 1.º

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DEL TERNIENTE AREVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

El Congreso Nacional de Trabajadores visita al CAUDILLO

(Viene de 1.ª página)
... (Una larga salva de aplausos interrumpe a Su Excelencia. Una voz: «¡Dios te guarde, Gaudillo!» Otra: «¡Muera Rusia!» Otra: «¡De ti lo esperamos todo!» Otra: «¡Serás el mejor defensor del mundo entero!»).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Relación de precios de los artículos que se citan, que regirán en Avila y su provincia durante el próximo mes de Diciembre de 1946

- Aceite, precio a detallista, 5,489 pesetas kilo; y precio al público 5'20 pesetas litro.
- Algarrobas, 2 700 y 3'00 pesetas kilo.
- Alpiste, 1'45 pesetas kilo.
- Alubias blancas y pintas, precio en almacén, 6,100 y precio al público, 6,50
- Arroz corriente, 2'550 y 2'80.
- Arroz especial, 4'250 y 4'50.
- Azúcar (cualquier clase), 4,630 y 5,00.
- Bacalao, 7,125 y 8,00.
- Café, 30'840 y 35'00.
- Carbón vegetal, (uso doméstico), 0,450 y 0,60.
- Carbón vegetal (uso gasógeno), 0,850 y 0,98.
- Chocolate, precio en almacén, 9,500 pesetas kilo, al público, 10,00.
- Garbanzos, 5'100 y 5'50.
- Jabón, 3,558 y 4,00.
- Lentejas, 4'600 y 5'00.
- Leche condensada, bote 3,720 y 4,00.
- Leña troceada, 0,20 kilo.
- Manteca en rama, 13,200 y 14,00
- Manteca fundida, 14,450 y 17,00.
- Pasta para sopa, 4,600 y 5,00.
- Patatas, 0,965 y 1,05.
- Puré, 2'671 y 3,00.
- Tocino, 13,700 y 14,50.
- Tortas de coco y palmiste, 1'30 pesetas kilo.

Pañ

- Capital y Provincia
- 1.ª categoría, 150 gramos, 0'55 pesetas pieza.
- 2.ª categoría, 200 gramos, 0'55 pesetas pieza.
- 3.ª categoría, 250 gramos, 0'55 pesetas pieza.
- 3.ª múltiple de 1.000 gramos, (4 raciones), 2,20 pesetas.
- Hojas complementarias de pan 0,35 pesetas pieza.

Harinas panificables

- 1.ª categoría, capital 382,74 pesetas quintal métrico; provincia 393,00 pesetas quintal métrico.
- 2.ª categoría, capital 273,42 pesetas quintal métrico; provincia 283,68 pesetas quintal métrico.
- 3.ª categoría, capital 207,26 pesetas quintal métrico; provincia 217,52 pesetas quintal métrico.
- Hojas complementarias de pan capital, 215'16 pesetas quintal métrico; provincia, 225'42 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Vajero Bermejo.

La realidad del Movimiento nacional

Esta es la realidad del Movimiento nacional. El Movimiento nacional no es un partido; y no lo es porque no hay en él las ventajas de los partidos y porque si las hubiera, las destruiríamos. (Muy bien). El Movimiento nacional es la comunidad de todas las clases de España en un servicio a la Patria y en un servicio al bien común. Esta es la comunidad nacional que nosotros creamos.

Y en esta comunidad nacional hemos de tener en cuenta esas premisas que señalamos y esa base económica. Se puede reformar la propiedad, se puede condicionar la propiedad, se puede y debe, al lado de los derechos, establecer unos correlativos deberes, deberes duros, pero que exista el premio al afán creador, que exista la iniciativa privada, que exista el ahorro, que aquí estamos nosotros para hacer que lleguen a los últimos rincones los resultados de ese esfuerzo y de esos beneficios. (Grandes aplausos).

Y vamos a la última reflexión: ¿Por qué muchas veces en vuestras reuniones y en estos congresos salen de ellas propuestas con un gran impulso, con un gran espíritu, pero con un desconocimiento muchas veces muy grande de las realidades? Ocurre por una razón; porque en España ha habido cultura universitaria, en España ha habido cultura primaria, con sus muchos defectos; pero en España no ha habido enseñanza media para todos; sólo alcanzó a un reducido sector, y yo quiero decir que el Movimiento nacional, aunque vosotros no hayáis percibido la necesidad, quiere implantar nuevos centros de Enseñanza Media, quiere dar la batalla de la Enseñanza Media nosotros no queremos que la Enseñanza Media sea solamente la base de la Enseñanza Universitaria de las carreras o patrimonios de las capitales y de los señoritos; nosotros queremos que la Enseñanza Media, que es la que da el nivel medio de las naciones sea de todos los españoles, y queremos llevar a las cabezas de partido y a los pueblos importantes nuevos institutos, pero unos institutos labora-

Petición de mano

Por don Adolfo Holgado, de Cabzuela, y hermanos políticos señores Galán, Hernández y Santa María, y para su hijo, Julián, ha sido pedida a don Fausto López, de Narros de Saldueña, la mano de su encantadora hija Lucrecia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al tataro matrimonio.

Hermanidad provincial de labradores y ganaderos

A tenor de las órdenes dimanadas de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se concede a todos los labradores que en la fecha no hayan verificado la declaración de la cosecha obtenida de patata, un nuevo plazo para dar dicha declaración, hasta el día DIEZ del actual ante esta Delegación Sindical Provincial (Hermanidad), terminado el cual las personas que no hayan verificado dicha declaración, serán puestas en conocimiento de la mencionada Delegación de Abastecimientos.

El jefe de la Hermanidad Provincial

les, unos Institutos rurales, unos Institutos de barrio, que, conpendiendo las enseñanzas teóricas, formen la verdadera preparación obrera y eleven la cultura de nuestras clases laborales para que el hombre que sale de España y emigra tenga unas dotes, conocimientos y preparación (Aplausos que duran largo rato), que aseguren su triunfo.

Fe y constancia

Yo os pido, para esta como para todas las obras, fe y constancia. Nadie nos regalará las cosas. Esas radios extranjeras que tanto aparentan preocuparse de nuestra escasez y de nuestras necesidades nada nos han de regalar; mejor han en brindar la ocasión de comprar los propios viveres. (Muy bien.)

Sin embargo, muchos países que están bajo la responsabilidad de sus propios Gobiernos están muriéndose de hambre y éstos no les preocupan. La escasez de una realidad del mundo que en cuanto nos afecta la hemos de corregir con nuestro esfuerzo. Llevamos cuarenta años de abandono, con aquellas luchas políticas de partidos, que mejor pudiéramos llamar de partidas en aquella lucha incivil se fué desangrando y destruyendo la Patria. ¿Por qué no tenemos hoy abouba? Porque no hubo política de gobierno que los creara. ¿Por qué no tenemos gasolina ni lubricantes? Porque permanecían dormidas las pizarras y los liguitos esperando la mano de un Gobierno que viniera a levantarlas... (Los aplausos vuelven a interrumpir a Su Excelencia)

Y éste es nuestro porvenir; hemos de dar muchas batallas por la paz, hemos de darlas con mucho sufrimiento, y si no alcanzásemo nosotros propios el bienestar que anhelamos—que, yo creo que se alcanzará—, lo alcanzarán

Nuevos Despachos Auxiliares de la R. E. N. F. E.

Aumentan las facilidades para las facturaciones

A partir de primero de Diciembre en curso ha quedado abierto al público el nuevo Despacho Auxiliar de Cantalejo con ramificaciones en Cabzuela, Turégano y Veganzones que, en correspondencia con la estación de Segovia prestarán el servicio de facturación y recepción de encargos y mercancías de grande y pequeña velocidad, así como los de entrega y recogida de expediciones a domicilio.

La nueva dependencia viene a aumentar las facilidades que para la facturación representan tales Despachos, cuyo número es mayor cada día. Prueba de ello es que el 15 del pasado también fué inaugurado otro Despacho Auxiliar en Abanilla en correspondencia con la estación de Orihuela y el día 23 de Noviembre quedó asimismo en servicio el de Bujalance en correspondencia con la estación de El Cárpio de Córdoba.

Llega bacalao a España

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Procedente de San Juan de Terranova ha llegado a este puerto el buque bacaladero «Galerna», de la «Pisbe», con 950 toneladas de bacalao para el consumo nacional, que será elaborado en las factorías ferrolanas. El barco había salido para la pesca de altura en el mes de agosto último.—CIFRA.

vuestros hijos, a quienes les ofreceremos un porvenir mejor. ¡Arriba España!

(Una clamorosa y entusiástica ovación acoge las últimas palabras del Caudillo, al que se vitorrea repetidamente).

Inundación en Canarias

Han perecido cuatro personas y desaparecieron dos

LAS PALMAS, 1.—Llueve intensamente en esta ciudad y en el interior de la isla. Anoche, en el pueblo de Tejeda, y a consecuencia de las lluvias torrenciales, las aguas del barranco llamado Casa de la Huerta se desbordaron, inundando algunas casas. Perecieron cuatro personas y desaparecieron dos, siendo extraordinarios los daños causados a la agricultura en aquella zona. El gobernador civil interino, con el gobernador militar y otras representaciones oficiales, salieron para el lugar del siniestro, no pudiendo llegar al mismo por encontrarse cortadas las comunicaciones. La Guardia Civil, marchando bajo la lluvia por caminos casi intransitables y luchando con la intensa niebla, se desplazó hacia el lugar del suceso. Por el Gobierno Civil se han enviado los primeros socorros, consistentes en colchonetas y viveres, miembros del Cuerpo de Bomberos, ambulancia municipal y botiquín de urgencia. También han salido para el mismo lugar médicos, practicantes y hermanas de la Caridad. Hasta el momento de telegrafiar se desconocían más detalles, pues esta información ha sido obtenida mediante un mensajero que, atravesando las cumbres, ha venido a dar cuenta de la catástrofe.—(Cifra).

El presidente electo de Méjico toma posesión de su cargo

Al acto asistieron 2.300 personas

MEJICO.—El Presidente electo, Miguel Alemán, ha tomado posesión de la más alta magistratura de la nación, en un solemne acto celebrado en el Palacio de Bellas Artes, y al que asistieron 2.300 personas, entre ellas las más relevantes del país y los representantes de 39 naciones extranjeras. El mandato de Miguel Alemán es por seis años. El Presidente cuenta cuarenta y cuatro de edad y es el primer jefe de Estado civil que tiene Méjico desde el año 1911.

En el discurso pronunciado con motivo de posesión, Alemán pidió a los obreros y a los industriales que cooperen para conseguir el mejoramiento del país. Esbozó sus planes de reformas en el campo, en la industria y en la hacienda.

Méjico—dijo después—continuará su actual política exterior la misma que le unió al bloque americano de naciones; la política de buena vecindad coincide con los sentimientos de nuestro pueblo y satisfacer nuestros ideales de comprensión internacional.

Abogó después por la urgente reforma del artículo 27 de la Constitución mejicana y por la implantación del sufragio femenino. «El patrimonio de la República—dijo—se halla en los ferrocarriles y en el petróleo; debemos llegar a nuestra meta, que es la industrialización. Por último afirmó que Méjico debe cooperar comercialmente con las demás naciones.